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Вплив енергетичних обмежень на діяльність фармацевтичних виробництв  
та якість готових лікарських засобів 

Євгенія Крикун , Ганна Тарасенко, Галина Куришко  
Київський національний університет технологій та дизайну, Київ, Україна 
kudkozhenia@gmail.com 
 
Вступ. Енергетичні обмеження можуть мати серйозний вплив на фармацевтичні виробництва, 
оскільки вони є енергоємними і вимагають стабільного електропостачання для підтримки 
складних технологічних процесів. Порушення електропостачання впливає на всі етапи 
виробництва, зберігання та контролю якості лікарських засобів. 
Матеріали та методи. Огляд наукової літератури, нормативно-правові акти щодо вимог до 
умов виробництва та контролю якості лікарських засобів (накази МОЗ, GMP, ISO 9001), аналіз 
випадків порушення енергопостачання та оцінка впливу на якість готової продукції.  
Результати та обговорення. Фармацевтичні підприємства використовують складні та 
високоточні системи для виробництва лікарських засобів, включаючи стерильне обладнання, 
системи фільтрації, вакуумні системи та обладнання для контролю температури і вологості. 
Перебої в електропостачанні можуть порушити стабільність цих процесів, що призведе до 
зниження якості продукції або до необхідності зупинки виробництва. Для підтримки якості 
ліків необхідно дотримуватися суворих умов зберігання, зокрема температурного режиму. 
Енергетичні обмеження можуть вплинути на роботу холодильного обладнання на складах і 
під час транспортування, що є особливо критичним для біопрепаратів, вакцин і ліків, чутливих 
до температури. Виробництво стерильних препаратів, таких як ін'єкційні розчини, вимагає 
безперервної роботи систем очищення повітря і води. Енергетичні збої можуть призвести до 
порушення цих процесів і створити ризики контамінації продукції, що є критичним для якості 
та безпеки ліків. Більшість фармацевтичних виробництв використовують автоматизовані 
системи контролю якості на всіх етапах виробництва. У разі енергетичних перебоїв ці системи 
можуть працювати з перебоями, що може ускладнити виявлення дефектів на ранніх стадіях 
виробництва. Ефективне управління ризиками, впровадження резервних систем і детальне 
планування дій в умовах криз можуть допомогти мінімізувати загрози щодо якості та безпеки 
лікарських засобів. 
Надійне енергозабезпечення та резервні джерела (генератори або акумулятори) є одним із 
ключових заходів для мінімізації ризиків для якості, що дозволяє забезпечити безперервність 
критично важливих виробничих процесів і зберігання ліків у разі збоїв електропостачання. 
Фармацевтичні компанії повинні розробляти детальні плани дій у разі виникнення 
енергетичних обмежень шляхом розробки протоколів для швидкого переходу на резервне 
енергопостачання та зупинки виробничих ліній без втрат продукції. На підприємстві мають 
бути впроваджені автоматизовані системи моніторингу виробничих процесів, які дозволять не 
тільки фіксувати відхилення в режимах роботи, але й автоматично ініціювати перехід на 
резервні джерела живлення, що знижує ризик пошкодження продукції. Управління ризиками 
також включає регулярну оцінку потенційних загроз якості продукції через енергетичні 
обмеження та адаптацію виробничих процесів включаючи регулярні перевірки енергетичної 
інфраструктури, тестування резервних джерел живлення та документування процедур 
відновлення після збоїв. 
Висновки. Нестабільність електропостачання може мати значний вплив на фармацевтичні 
виробництва, ставлячи під загрозу якість і безпеку лікарських засобів. Ефективне управління 
ризиками, впровадження резервних систем і детальне планування дій в умовах криз можуть 
допомогти мінімізувати ці загрози.  
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